
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 287
van ELS ROBEYNS
datum: 7 februari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Wijnbouw  -  Stand van zaken

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 602 van 25 maart 2015 en nr. 656 van 4 juli 
2016.

1. Hoeveel bedroeg de jaarlijkse wijnproductie in Vlaanderen in 2016 en in 2017? Graag 
een opdeling per provincie.

2. Wat is de totale oppervlakte die de voorbije twee jaar in Vlaanderen werd ingenomen 
door wijngaarden? Graag een opdeling per jaar en per provincie.

3. Hoeveel wijnbouwers, zowel professionele, semiprofessionele als amateurs, telde 
Vlaanderen de voorbije twee jaar? Graag een opdeling per jaar en per provincie.

4. Hoeveel wijnstokken zijn momenteel aangeplant? Graag een overzicht per provincie.

5. Wat zijn de momenteel bekende vooruitzichten voor de nieuwe en bijkomende 
aanplant van wijnstokken en over hoeveel bijkomende oppervlakte gaat het? Graag 
een opdeling per provincie.

6. Welke concrete beleidsinitiatieven neemt de minister momenteel ter ondersteuning 
van de Vlaamse wijnbouw en welke overweegt ze te nemen?

7. Wat is de bestemming van de in Vlaanderen geproduceerde wijn?

8. Welke Vlaamse wijnen zijn momenteel erkend als streekproduct?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 287 van 7 februari 2018
van ELS ROBEYNS

1.
 Wijnproductie (liter)

2016 2017
Antwerpen 32.844 33.381
Limburg 146.961 178.412
Oost-Vlaanderen 28.950 35.681
Vlaams-Brabant 98.821 122.157
West-Vlaanderen 99.883 98.019
TOTAAL 407.459 467.650
Bron: FOD Economie, KMO, Middenstand en Energie - Algemene Directie Economische 
Inspectie

2-4. Mijn diensten beschikken niet over deze informatie.

5. Deze prognoses zijn niet beschikbaar. Signalen uit de sector duiden er op dat de groei 
zal aanhouden.

6. Volgende beleidsmaatregelen zijn lopende voor de wijnsector:
- Kwaliteit: De wijnen met beschermde oorsprongsbenamingen (BOB) en 

beschermde geografische aanduidingen (BGA) ondergaan elk jaar een 
kwaliteitscontrole (chemisch en organoleptisch) door de Erkenningscommissie 
Wijn;

- Kennisdeling: Om de teelttechnische bagage over de druiventeelt te verhogen werd 
een Technisch Comité Druiven opgericht. Het comité bundelt teelttechnische kennis 
en vormt een aanspreekpunt voor de telers.

- Vorming: Er is nood aan informatie over het hele wijnbouwproces, gaande van de 
druiventeelt tot het vinificatieproces. Vanuit de Vlaamse overheid werden middelen 
vrijgemaakt voor opleidingen. In samenspraak met het Technisch Comité Druiven 
staat het Praktijkcentrum Fruit ook in voor de organisatie van diverse studiedagen.

- Investeringen: wijnbouwers kunnen in aanmerking komen voor investeringssteun 
en vestigingssteun (Vlaams Landbouw- en Investeringsfonds) mits aan de 
subsidiabiliteitsvoorwaarden is voldaan;

- In 2017 werden twee plattelandsprojecten goedgekeurd. Het eerste project betrof 
de bouw van een vinificatieruimte door PC Fruit. Het tweede project zet in op de 
begeleiding van fruittelers die hun productie diversifiëren met een wijngaard 
gekoppeld aan toerisme.

7. De wijn die in Vlaanderen wordt geproduceerd is vooral bestemd voor de horeca, de 
kleinhandel en de thuisverkoop.

8. Schuimwijn uit de Druivenstreek en Zuid-Limburgse schuimwijn.

https://lv.vlaanderen.be/nl/subsidies/vlif-steun/vlif-investeringssteun-voor-land-en-tuinbouwers
https://lv.vlaanderen.be/nl/subsidies/vlif-steun/vlif-overnamesteun-voor-land-en-tuinbouwers

